
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Zagrizen sovražnik Slo

vencev pa tudi sv. katoliške Cerkve je graška: 
„Tage8post" glasilo štajerskih nemčurjev in libe
ralcev. Ta grdi list je objavljal obširni spis dr. 
Kozjeka, kder se sedanje nesramno in posebno za 
kmeta toliko pogubno oderuštvo zagovarja in hvali; 
nov dokaz, da so liberalni nauki in gospodje bolj 
Judom prijazni, nego domačim, krščanskim, kmet
skim ljudem. — V Gorici so zaprli glasovitega 
lahona Tolaja; toda po noči so prijatelji straže 
provarili, rovarja iz temnice izpeljali in takoj črez 
mejo na Italijansko spravili. — Dalmatinca Ivana 
Bijankijerita, urednika „Narodnega lista" v Zadam, 
toži vladini pravdnik zarad govora, kojega je go
voril pri svečanosti dr. Bleiweisa! — Znani dr. 
Herbst je odšel v Prago, kder se hoče s dr. Rie
gerjem pogoditi in zvezati, da bi zatrl magjarsko 
oholost. Ko bi Nemci bili odkritosrčni in nesebični 
tukaj tako, kakor so Čehove, bilo bi uže davno 
iz take moke kaj kruha, a vsa reč je neizmerno 
neverjetna. Čehi so Slovani, zoper Slovane pa so 
se Nemci in Magjari še do sedaj vselej porazumili! 
— Kako resnično je „Slov. Gosp." pa tudi vsi 
slovanski listi narisal zadnjič domoljubje nemških 
liberalcev, to je iz nova potrjeno. Nesramni prusak 
Schbnerer je svoje volilce sklical blizu Zwettelna 
v gornjem Avstrijskem in jim razložil, zakaj je 



izrekel željo brž pod nemško  pruskega cesarja 
priti. Z vidnim veseljem poročajo dunajski nemško
judovski listi, kako radi so ga volilci poslušali, mu 
z burnimi „hoch"klici pritrjevali in mu naposled 
zaupnico izjavili. Volilcev se je sešlo 200. To je 
hudo znamenje — sad popustljivosti gospodov du
hovniškega in svetnega stanu, ki so poklicani skr
beti za živo vero in domoljubje pri avstrijskem 
prebivalstvu! — Državni zbor se snide 15. jan. 
Ministri ostanejo do tiste dobe. Potem bodo 3 odsto
pili, znani dr.Stremajer pa ostane. Za pajdaša bo do
bil znanca dr. Rechbauerja, tistega, ki je enkrat v de
želnem zboru v Gradcu rekel, da mu ni znano, da na 
Štajerskem žive tudi Slovenci! Minister Depretis bo 
državni dolg pomnožil za 30 milijonov. Na posodo 
bo dobil skoro od samih judovskih bankirjev. Tem 
bo izročil 30 milijonov papirne rente, ki jo bodo 
na borzi prodavali po kurzni ceni 60'10 t. j . oni 
bodo zaslužili v prvem hipu 1,200.000 fl. čeravno 
bodemo vrhu tega za najeti dolg davkeplačilci 
plačevali na leto po 4 2 0 kr. % obresti. Blizu 
jednako gospodari nam sedanje liberalno minister
stvo uže 6 let in še ni videti, da bo tega brž 
konec! Ogerskim deželam so za letos stroške 
proračunili na 246 milijonov; dače toliko ne zmo
rejo, zato bo treba zopet izposoditi 22 milijonov. 
Magjarska oholost in zapravijivost ste si blizu jed
naki. Ljudje so z davki preobloženi. Za Bosno in 
Hercegovino se pošiljajo iz Dunaja hrvatske in 
srbske šolske knjige, iz Hrvatskega pa je vojvoda 
Wttrtemberg pozval 42 uradnikov, ker magjarskih 
ali nemških rabiti ne more. Železnica od Kostan
jice do Banjeluke je popravljena in se po njej 
uže vozi. V Metkoviču v Hercegovini bila je huda 
burja in toča, v Mostaru pa uže drevesa cvetejo. 

Vnanje države. Sv. oče Leon XIII. so do 
Kolinskega nadškofa, ki nekde skrit v prognanstvu 
živi, poslali pismo in ga po novinah objavili; v 
njem nemilo tožijo o preganjanju katoličanov na 
Nemškem in opominjajo k združenej molitvi, naj 
bi Bog srca nemškega cesarja in jegovih ministrov 
ganil in naklonil k milejšim sklepom, sicer ne bo 
boljše. — Pri volitvah za francosko starešinstvo 
ali gosposko zbornico zmagali so republikanci, 
imajo večino 176 glasov. Angleška največja oklop
nica „Thunderer", 8 katero so Rusom blizu Cari
grada žugali, mora poškodovana domov ; kanon je 
razletel, ubil 12 ljudi, ranil 32 in glavni oklop 
razbil. Španjski kralj je dal javno zadrgnoti Mou
kasija, ki je nedavno na njega ustrelil. — Bel
gijski škofi so izdali pismo zoper razkristijanjenje 
šol, koje hočejo liberalci pričeti, ker so pri volit
vah katoliške in konservativne volilce premagali. 
Pismo liberalnega početja ne bo ustavilo. Tako je 
povsod, kder katoliški možje ob času volitev roke 
križem držijo. Zastran Turčije začelo se je zopet 
govoriti, da bo zmadletka razkosana: Rusi vzamejo 
Carigrad, Grki Tesalijo, Epir Italijani, Skadar in 
Novipazar Avstrijanci, ostala Albanija postane 
neodvisna in drugo se združi z Bolgarijo, Angleži 

in Francozi bi si pa vsak svoj kos vzeli v Afriki 
in Aziji. Bolgari v Macedoniji so neizrečeno trpeli 
v novi borbi zoper Turka: okoli 6000 ljudi je 
mrtvih, 197 cerkva razdjanih, 120 vasi požgauih. 
Ruski general Todleben in knez Dundakov sta 
ruskega čara prosila, naj se rev usmili. Na Rus
kem v Astrahanu je hud pomor začel„ ljudi moriti. 
Znani divji Sulejmanpaša, ki je v Crnigori raz
sajal in v Sipki grozno pa zastonj Ruse napadal, 
bil je zarad slabega bojevanja od sultana odstav
ljen in izgnan. V Afganistanu se Angleži bližajo 
Kandaharu in Kabulu! 


